

## 十字路口,公交撞上油罐车 10人受伤,庆幸只是轻伤!

本报4月11日讯(记者 杨玉龙) 7日下午5点,在西四路与威海路路口处,一辆公交车与一辆油罐车相撞,造成十名乘客轻伤。

“接到报警后,听说公交车和油罐车撞上了,还有人员受伤,这让我们惊出一身冷汗。”处理这起事故的东营交警直属二大队事故处理中队民警介绍,7日下午5点左右,民警接到报警,称在西四路与威海路路口,发生了这样一起事故。“一想到是涉及公交车的事故,因为载客量较多,也容易造成大范围的伤亡。”

当民警赶到现场后,发现一辆公交车和油罐车横在路口中央,公交车前部撞击到罐体上,公

车前玻璃碎了一地,而罐车也有明显破损。“从现场来看,撞击并不太严重。”民警介绍,现场公交车受伤乘客已经送医。

经过现场勘查了解到,事故发生时,马某驾驶油罐车沿西四路由南向北行驶,当行至威海路路口处向西左转弯时,与沿西四路由北向南行至此处的陈某驾驶的公交车相撞。由于在事故发生时公交车上有不少乘客,撞击造成10名乘客受伤,所幸都是轻伤,没有造成乘客骨折。

民警介绍,西四路是东营市中心限行区域,全天禁止油罐车进入该区域,对该油罐车是否办理了通行证,双方责任划分等,还在进一步调查中。



7日下午5点左右,公交车与油罐车相撞现场。(图由民警提供)

## 点链接看孩子表现?当心被骗!

“央视曝光银行卡盗刷黑色产业链”引关注,东营曾有市民“中招”

本报记者 张园园 孙川

### 新闻案例: 点开手机短信中的链接 卡内13500元钱“飞了”

点点手机短信里的链接,卡里钱就不翼而飞的情况,市民罗先生就经历过。据介绍,去年12月份,罗先生收到一条让他关注孩子在学校表现的短信,短信中还有一个网址链接。罗先生点开网站,输入卡号和密码,结果,当天晚上,其卡内13500元钱被分三次转走。

后来,罗先生在银行工作人员的帮助下查到,转走的前二笔共9000元是被支付宝(中国)网络技术有限公司扣走,第三笔4500元则是被广州银联网络支付有限公司扣走。在确定了卡被盗刷后,罗先生报了警,并咨询了支付宝的赔付方式。最后,在申请赔付一周以后,罗先生被盗刷资金终于退了回来。

像罗先生这样卡被盗刷的情况时有发生,不过并不是每个人都能像罗先生这样幸运地将盗刷资金找回来。东营一商业银行的工作人员告诉记者,不少银行卡资金被盗刷都是通过第三方支付被转走,而银行往往对第三方支付无法控制。

### 记者调查: 东营不少市民曾收到类似短信 内容多涉及聚会照片、孩子表现等

记者在采访中发现,不少市民都收到过类似的诈骗短信,很多人甚至差点就点开链接。“我收到过好几次骗钱的短信。印象最深的是去年过年期间的一条手机信息,信息里有我的名字,说聚会照片放在下面链接了,让我去看。”市民宋女士说,本来看到自己名字都要信了,但是突然想到最近根本没聚过什么会,“上网一搜,发现这是一条诈骗信息。”

“万一点了链接,指不定受到什么损失呢。”宋女士说,她之前是做微商的,所以手机QQ、微信、支付宝等都绑定了银行卡,“一旦点了估计就得‘中枪’。”

而市民王先生的遭遇则与上述案例中的罗先生相似,“收到短信,说是让给孩子在家的表现进行网上打分。”王先生说,因为之前听朋友说过,“就留了个心,后来核实后果然是诈骗短信。”王先生说,与收到这些信息相比,更让他担心的是个人信息泄露,“这种信息的欺骗性很强,因为发短信的人不光知道手机号,还知道名字。”王先生告诉记者,对于发信人是如何知道他的个人信息的,他一直很纳闷,“看了央视的报道之后,就怀疑自己的信息被买卖了。”

### 不少诈骗短信都会“包装” 要求填写个人信息,慎重!

360首席反诈专家裴智勇介绍,上述市民所收到的短信,其实是犯罪分子利用伪基站发送的。一般情况下,这些短信都会经过一定“包装”,通过直呼收信者姓名、传递收信者关心问题等,引诱市民点开短信内的钓鱼网站,然后在要求收信者输入密码。

裴智勇介绍,仅360平台上监控到的钓鱼网站,半天时间就有超过1亿次的点击量。在这些钓鱼网站的虚假网页上,用户登录后就会被要求输入账号、密码、姓名、身份证号、银行预留手机号等信息,而一旦填写了这些信息,骗子就可以把用户的钱骗走。

根据360发布的《2015年中国手机安全状况报告》,去年安卓平台新增恶意程序1874万个,3.7亿人次安卓手机用户感染恶意程序,连续三年猛增。去年,猎网平台共收到全国用户提交的手机端诈骗举报8973例,涉案总金额为5004.5万元,人均损失约为5577元,其中,诈骗短信是被骗用户接触诈骗信息的首要途径。

除了手机短信外,裴智勇介绍,犯罪分子还会利用免费WIFI窃取个人信息,或者利用改装的POS机提取用户银行卡信息。

### 遭遇盗刷先冻结账户 最好对手机进行刷机

收到过诈骗短信的王先生说,一次不中招不代表次次不中招,“万一以后中招了,知道怎么保住财产呢。”

东营一商业银行相关工作人员介绍,央视事例均为第三方支付,而所说的盗刷其实是指银行卡被伪造。一般来说,遭遇这种情况后,首先要冻结帐户,在查清资金损失途径后,有针对性的采取措施,比如第三方支付的损失一般需要对手机进行刷机处理,防止木马潜伏。

一旦市民有了资金损失,应立即报案或直接到相关银行清查帐户,看是通过什么途径盗取的资金,比如支付宝、微信支付、快钱等。“对于这类第三方支付途径转出资金的,客户需要自行联系,银行只能协助。”该工作人员说,第三方支付平台均明确表示不接受司法途径和客户本人之外的任何单位个人查询,当然包括银行。

为避免损失,尽量不要在第三方支付系统挂接高额信用卡或余额过大的储蓄卡,从根源做好防范工作;对收到的短信,尤其附加链接的短信,也应提高警惕。另外,支付宝联合人保推出了资金帐户险,最高可保50万元,可直接在支付宝购买,建议网购达人们购买保险,防止损失。

### 加气时,气罐“饭量”大涨!

加气站气质较差是主要原因

本报4月11日讯(记者 徐文君 通讯员 李娜)

平时自己轿车的气罐加气不超过18方,但突然却加了21方气,3月24日上午,市民许先生在某加气站的遭遇让他感到有些纳闷。认为加气计量不准的许先生便向12365进行了投诉,希望质监部门进行调查处理。

经过质监局工作人员调查,原来是气质较差,又加上压气站春季检修导致。目前加气站对许先生进行了赔偿,双方达成一致意见。

接到来电人投诉后,市质监局立即安排部署执法人员及计量所工作人员对被举报情况进行调查处理。经查,该加气站加气机是由市质监局计量所检验,计量检定书均合格处于有效期之内,加气机密封完好未发现作弊现象。

工作人员现场对该加气站加气机进行了检测,经检测该加气站加气机计量准确。排除加气机的计量问题后,经联系供气单位询问得知,最近气质较差,加上压气站春季检修,导致加气过多的问题。得知这一情况后,执法人员立即要求该加气站在进口处张贴告示,告知司机这一情况以取得谅解,避免再次发生误会。

在执法人员的协调下,该加气站已联系许先生,与许先生达成一致,对其此次加气全额进行赔偿,并向执法人员承诺今后在发生类似情况时及时做好对用户的宣传和解释工作,避免误会和矛盾的发生。许先生对处理结果非常满意。

### 酒驾碰到检查、驾车撞人肇事逃逸 两男子遇事“开溜”被处罚

本报4月11日讯(记者 王超 通讯员 赵艳芳)

张丽静) 在发生交通事故后不是及时停车查看情况救助伤者或者拨打报警电话,而是驾车逃逸。日前,无证驾驶肇事的张某被河口公安分局民警抓获。

今年年初,张某无证驾驶鲁E\*\*\*H号小型普通客车,沿河口区海宁路由南向北行驶至河口宾馆门口附近时,与肖某驾驶的电动三轮车相撞,造成交通事故,发生事故后,害怕承担法律责任的张某驾车逃逸。接到报警后,民警及时赶到现场进行了处理,并对案件展开调查,根据相关线索,民警锁定嫌疑人张某。4月6日,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条第一款第一项、第三项及第二款之规定,对违法嫌疑人张某处以行政拘留15日、罚款3000元的处罚。民警也提醒广大驾驶员,驾驶机动车应自觉遵守法律法规,确保安全驾驶,文明出行。

与张某一样,遇事想“开溜”的还有男子盖某。为切实加强辖区道路交通安全管理,预防和减少交通事故的发生,确保道路交通秩序安全、畅通,近来河口公安分局积极开展了酒驾整治行动。4月5日晚,民警例行检查时突然看到一辆鲁E6\*\*\*J号白色丰田牌轿车行迹可疑,有酒驾嫌疑,在民警上前对其检查时,司机盖某不配合检查,撞上路边电线杆后逃走。

后民警通过查询找到盖某联系电话,经过教育规劝,盖某认识到自己的错误后前往公安部门接受处理。

“卡在身上,钱却被转走了。”近日,“央视曝光银行卡盗刷黑色产业链”的消息引起市民广泛关注,与文中所说遭遇类似,东营市民罗先生的银行卡也曾被盗刷。记者采访了解到,有不少市民曾收到包含自己名字的短信,“个人信息泄露了。”